

鲤城投用古树名木智慧管理系统

# 185株古树名木有了“电子档案”

本报讯(通讯员黄凯杰 融媒体记者张素萍 文/图)古树名木具有极为重要的生态、社会、历史文化价值。为进一步加大保护力度,鲤城区打造并投用古树名木智慧管理系统,现已收录古树名木共185株,其中一级古树名木50株、二级古树名木135株,树种以榕树、芒果、白兰花为主。

据悉,古树名木智慧管理系统集成信息管理、巡检、统计分析三大核心功能,为辖区每株古树名木建立“电子档案”。打开管理系统,进入一张古树名木“电子地图”。点击树木图标,树种、树龄、详细地址等基本信息便清晰地呈现眼前。系统还记录着古树名木的巡

检记录、保护级别、生长现状等数据,并可根据巡检数据自动生成统计报表,树木整体情况一目了然。

“我们发现传统的巡检手段存在着管理盲区,不少古树名木保护管理出现疏漏。”鲤城区城市管理和综合执法局工作人员介绍,为此,他们委托测绘队对辖区古树名木定点定位测绘形成分布图,在此基础上开发古树名木智慧管理系统,以此提高古树名木保护管理水平。

系统上线后,在人工巡检的基础上,鲤城区城管局还启用无人机巡检,通过“地上+空中”相结合的方式,实现巡检无死角。据介绍,每次巡检后,工作人员会将检查结

果录入系统,涵盖树木长势、周边环境、树体结构、病虫害等20余个项目,实现古树各时期生长和环境情况等数据的周期化记录,有助于及时排除树木的生长隐患,实现高效、快捷管护。

近年来,鲤城区探索古树名木保护新举措,通过设置保护名牌、建设古树公园等方式,加大保护管养力度,让古树名木在鲤城根深叶茂。“目前,我们已对辖区古树名木完成两轮全覆盖巡查,正在对发现问题进行分类处理。”该工作人员表示,系统上线以来,有效实现了古树名木资源数据“集中管理、分散作业”,为古树名木科学管理和保护提供了有力支持。



古树名木“电子地图”

## 家风馆里话传承 共筑文明新风尚

本报讯(融媒体记者龚翠玲 通讯员王子凡 文/图)11月6日,由福建省总工会、泉州市总工会、南安市总工会联合举办的“传承好家风 践行新时代”女职工阅读分享主题沙龙在南安市蔡氏古民居家风家训馆举行。新就业形态女职工、企业一线女职工、女劳模、最美职工家庭代表等共计100余人参加活动。

在活动现场,汤凯丽、张琼瑜、陈丽烟、林琴花等优秀女职工代表分别从妻子、女儿、母亲、职业女性

的角度,结合自身生活、工作实际,围绕家庭和睦、培育儿女、爱岗敬业等方面,用一个个温暖动人的家庭故事,弘扬中华传统美德和社会主义核心价值观,让建设好家庭、涵养好家教、传承好家风理念深入职工心中。现场,主办单位向与会女职工代表赠送了《女性的力量》《与“她”同行 女职工维权微手册》等书籍。活动期间,与会女职工共同参观了南安市蔡氏古民居家风家训馆。



活动现场举办女职工阅读分享主题沙龙

## 儿子大婚之日 晋江一企业家慷慨捐赠善款

本报讯(融媒体记者龚翠玲 通讯员陈珊珊)11月8日晚,晋江企业家、福建省力诚食品有限公司董事长何顺良携妻子何顺琼在儿子何华炜、儿媳苏美菲举行结婚典礼之际,向晋江市慈善总会捐赠善款500万元。

何顺良、何顺琼伉俪情系家乡,热心公益事业。多年来,何顺良和他领导的力诚公司先后向慈善机构、老年人协会、乡村学校、体育赛事等捐资逾千万元。力诚公司还多次积极参加泉州市东南公益协会组织开展的公益慈善活动,给困难学生、留守儿童、孤寡老人和环卫工人等特殊或困难群体送去关爱和慰问。



## 占用、堵塞、封闭疏散通道 数个商户被罚

本报讯(融媒体记者张素萍)近日,鲤城区应急管理局发布数个因占用疏散、堵塞、封闭疏散通道而被行政处罚的典型案列,通过曝光存在风险隐患的各类单位,督促隐患整改,营造良好的社会环境。

据介绍,鲤城区海滨街道办事处执法人员对辖区水沟巷某商户进行安全检查时,发现该商户占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口且拒不整改。执法人员责令其立即改正违法行为,并处罚款150元。

在泉州中山中路,海滨街道办事处执法人员对某商户进行安全检查时,发现该商户占用、堵塞、封闭

疏散通道、安全出口且拒不整改。执法人员依法依规对该商户作出责令立即改正违法行为并处罚款200元的行政处罚。在辖区新门街,执法人员对某商户进行安全检查时,亦发现该商户占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口且拒不整改。“该商户违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定,依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十八条、《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(三)项和第二款的规定,我们对其作出责令立即改正违法行为并处罚款150元的行政处罚。”执法人员表示。

鲤城区浮桥街道执法人员对辖区仙景社区某服装生产企业进行消防安全检查时,发现该企业将机台、货物放置在生产场所的安全出口处,存在堵塞安全出口的违法行为。对此,执法人员责令其限期改正违法行为,并予以罚款5000元,目前已发出行政处罚决定书。

埋压、圈占、遮挡消火栓,亦属违法行为。近日,海滨街道办事处执法人员对辖区涂门街某商户进行安全检查时,发现该商户埋压、圈占、遮挡消火栓且拒不整改。执法人员责令其立即改正违法行为,并处罚款150元。

## 兴业银行泉州分行:高质量服务高水平对外开放

泉州是全国民营经济最具活力的地区之一,在对外贸易中,民营企业一直是“排头兵”。过去一年里,兴业银行泉州分行胸怀“国之大者”,以高质量金融服务推动高水平对外开放迈上新台阶。

今年以来,在国家外汇管理局泉州市分局的指导下,兴业银行泉州分行陆续落地多笔高水平开放试点业务,助力民营企业“走出去”。

“业务办理越来越方便了!”泉州某鞋服企业财务人员欣喜地说,其所在企

业已经多次感受到新政带来的便利。今年5月,兴业银行泉州分行成功落地福建省首笔跨境贸易高水平开放试点业务,为企业办理与其母公司之间的一般贸易收支轧差金额结算78.35万美元,将企业原来多笔收付款业务的办理模式转变为一笔结算。6月,兴业银行泉州分行为该企业办理首笔贸易外汇收支企业名录登记业务,将贸易外汇收支企业名录登记嵌入外汇账户开户流程中,让企业享受“来一次,一次办”的一站式服务。

泉州优化提升“一湾三环多区”空间格局,打造更高层次的“海上泉州”。今年9月,泉州出台《金融支持航运业发展若干措施》,兴业银行泉州分行加快贯彻落实地方战略部署,进一步加大金融支持航运业力度,为航运企业提供有效资金保障。

作为高度资金密集型、国际化运营的产业,航运业的金融需求与其他行业存在明显差异,兴业银行泉州分行针对航运企业面临的资金问题提供专属产品,以优质航运金融服务支持

航运业高质量发展。今年6月,该分行为泉州某航运公司独自承贷办理境外项目贷款,截至9月,已落地超6700万元,有效拓宽融资渠道,降低企业融资成本。

9月18日,兴业银行泉州分行加入泉州市港航产业促进会,与协会建立常态化工作对接机制,为在泉航运企业提供信息共享、政策共推、服务共促、发展共谋的平台。10月30日,分行与泉州海关签署战略合作协议,将为航运企业带来更专业高效的服务。(连财)